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поздовжньої (E', E'') і поперечної (μ', μ'') ультразвукових хвиль, а також модуля об’ємної деформації (k', k'') [2] при 
вмістах 0,01 ÷ 0,04 об. % НДП Cu і 0,07 ÷ 0,10 об.% НДП Cu у МНК ПВХ + φНДП Cu. 

Максимальні значення величин динамічних в’язкопружних модулів, які розраховували за наступними 
співвідношеннями: 
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притаманні металонанокомпозитам ПВХ + 0,04 об.% НДП Cu ( E = 9,05 ГПа, μ = 1,84 ГПа, k = 6,60 ГПа ) і 
ПВХ + 0,1 об.% НДП Cu ( E = 9,19 ГПа, μ = 1,86 ГПа, k = 6,71 ГПа ). Вони перевищують значення величин 
аналогічних динамічних модулів для вихідного ПВХ ( E = 8,63 ГПа, μ = 1,80 ГПа, k = 6,23 ГПа ).  

Оскільки величини Е", µ" визначаються, в основному, рухливістю структурних елементів макромолекул ПВХ 
(наприклад, атомних груп СН2, CHCl чи бокових груп), а також надмолекулярних утворень, то це вказує на те, що 
при введенні незначної частки наповнювача змінюється жорсткість структурних елементів макромолекул. 

Локальні максимуми значень E'', μ'' і тангенса кута механічних утрат ( tgδ ) характерні для МНК 
ПВХ + 0,04 об.% НДП Cu. А це вказує на підсилення інтенсивності руху структурних елементів макромолекул у 
цьому полімерному металонанокомпозиті та на збільшення дисипативних утрат енергії, яка передається 
ультразвуковою хвилею. 

Синбатно E'(φ) і μ'(φ) змінюються швидкості поздовжньої (
l ) і поперечної (

t ) ультразвукових хвиль у 

металонанокомпозитах, оскільки вони залежать від величини внутрішньо- і міжмолекулярної взаємодії, щільності 
упакування, впорядкованості макромолекул.  

Виходячи з вище викладеного, можна стверджувати, що основний внесок у дисипацію енергії ультразвукових 
хвиль при поширенні їх в одержаних полімерних металонанокомпозитах ПВХ + φНДП Cu вносять як деформація 
зсуву, так і об’ємна деформація, в яких беруть участь одні й ті ж структурні елементи, однак, їхня рухливість і 
взаємодії між собою можуть бути різними. 

Таким чином, шляхом введення НДП міді в полівінілхлорид, відповідно до розробленої методики, можна 
скеровано регулювати як дилатометричні, так і в’язкопружні властивості полімерних металонанокомпозитів, 
швидкість і дисипацію енергії ультразвукових хвиль у них. Окрім цього, при створенні полімерних композиційних 
матеріалів з нанодисперсним мідним наповнювачем, поліпшення і (або) набуття якісно нових властивостей останніми 
приводить і до поліпшення їхніх фізико-механічних та конструкційних властивостей. 
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АНАЛІЗ ЧИСЕЛЬНОСТІ МЕТЕЛИКІВ РОДУ COENONYMPHA НА ТЕРИТОРІЇ БІЛООЗЕРСЬКОГО МАСИВУ 
РІВНЕНСЬКОГО ПРИРОДНОГО ЗАПОВІДНИКА 
Килюшик Тетяна, студентка, Воловик Г.П., доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет  

Вступ. Зважаючи на недостатню вивченість метеликів роду Coenonympha на території Полісся, актуальними є 
дослідження біотопів Білоозерського масиву Рівненського природного заповідника (РПЗ) не тільки з огляду на 
можливість знахідок нових видів метеликів, а й за результатами аналізу їх чисельності встановити види, що 
потребують особливої охорони та визначити біотопи, які заселяють ці метелики, для їх подальшого збереження. 

Матеріали і методи. Матеріалом для статті слугували результати досліджень лепідоптерологічної фауни, які 
проводились влітку 2008-2009рр. Для аналізу чисельності метеликів використано формули коефіціентів домінування 
(D), щільності (V), ступеня зустрічності (P). 

Білоозерський масив РПЗ є комплексною територією. Тут представлені добре збережені у природному стані 
болотні, лісові і (в меншій мірі) прибережно-водні угруповання. Найбільші площі в рослинному покриві 
Білоозерської ділянки займає болотна рослинність. Значні площі становлять заболочені березняки та вільшняки. 
Серед болотного різнотрав’я є злаки. На ділянках, що прилягають до озера Білого, переважають соснові ліси 
зеленомохові та чорницево-зеленомохові, на підвищеннях – соснові ліси лишайникові, в трав’яно-чагарниковому 
ярусі зростають багно болотяне (Ledum palustre) і моління голуба (Molinia coerulea) у супроводі типових болотних 
видів [1]. 

На основі наших досліджень та наукових досліджень співробітників РПЗ, на території Білоозерсько масиву 
РПЗ виявлено 5 видів метеликів роду Coenonympha родини Nymphalidae: 

1. Прочанок Памфіл (Coenonympha pamphilus (L.)) – наявність на території Білоозерського масиву РПЗ 
підтверджують Журавчак Р.О. [2], Некрутенко Ю.[5]. 2. Прочанок Глікеріон (Coenonympha glycerion (Borkhausen)) – 
наявність на території Білоозерського масиву РПЗ підтверджує Некрутенко Ю.[5]. 3. Прочанок Арканія 
(Coenonympha arcania (L.)) – наявність на території Білоозерського масиву РПЗ підтверджують Журавчак Р.О. [2], 
Некрутенко Ю.[5], «Літопис…»[4] 4. Прочанок болотяний (Coenonympha tullia (Müll.)) – наявність на території 
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Білоозерського масиву РПЗ підтверджують підтверджують Журавчак Р.О. [2], Некрутенко Ю.[5]. 5. Прочано Едип 

(Coenonympha oedippus (Fabr.)) – наявність на території Білоозерського масиву РПЗ підтверджує Журавчак Р.О. [2]. 
Результати досліджень видового складу метеликів роду Coenonympha викладено у таблиці 1.   

Табл. 1. 
Видовий склад метеликів роду Coenonympha на території Білоозерського масиву РПЗ. 

Наведені дані дають нам можливість, провести розрахунки для кількісної характеристики популяції 
лускокрилих, а саме визначення коефіцієнтів щільності, зустрічності та домінування того, чи іншого виду на даній 
території [3] (табл.2). 

Табл. 2. 
Якісні характеристики популяції лускокрилих 

№, 
п/п 

Вид 
лускокрилих 

Щільність, 
V,% 

Зустрічність, 
 Р,% 

Домінування, 
Д,% 

1 Coenonympha arcania 7 83,33 47,19 
2 Coenonympha pamphilus 5,5 50 37,07 
3 Coenonympha glicerion 1,83 33,33 12,35 
4 Coenonympha tullia 0,5 16,66 3,37 

Перелічені види лускокрилих трофічно пов’язані з не багатьма видами рослин, характерних для угруповань 
оліготрофних боліт, хоч трофічні діапазони деяких з них значно ширші. Екологічна специфіка досліджуваних 
угруповань виявляється в їх просторово часовій організації. Зокрема характерною особливістю їхньої просторової 
організації є концентрація населення метеликів на лісових екотопах і ділянках з пригніченим сосновим рідколіссям. 
Зімкнуті деревостани майже позбавлені їхнього населення. Імаго метеликів роду роду Coenonympha в значній 
кількості живляться на квітах ожини (Rubus hirtus sp.), що росте на прилеглих до боліт масивах. Гусінь прочанків 
Арканії, Глікеріона, живиться перлівками (Melica nutans, M. ciliata), гусінь прочанка Памфіла – тонконогами (Poa 
sp.). Гусінь прочанка болотяного – осоками (Carex sp.) (прочанків Арканії, Едипа також), тонконогами (Poa sp.), 
пухівками (Eriophorum vaginatum, E. angustifolium, E. latifolium). 

Висновки. Отже, в результаті аналізу чисельності метеликів роду Coenonympha на території Білоозерського 
масиву Рівненського природного заповідника нами встановлено, що найвищі показники (щільності, зустрічності, 
домінування) має прочанок Арканія, на другому місці прочанок Памфіл, на третьому – прочанок Глікеріон, на 
четвертому – прочанок болотяний. Нажаль, не виявлений нами прочанок Едип (ЧК) [6], це пояснюється тим, що 
метелик надзвичайно рідкісний, і до 2008 року був зафіксований лише у Волинській і Київській областях, виявлений 
у 2009 році влітку на території Рівненського природного заповідника науковими співробітниками РПЗ. Потребує 
охорони і прочанок болотяний (Червона книга метеликів Європи) [5]. Наведені факти свідчать про необхідність 
особливої охорони лепідоптерологічної фауни Рівненського природного заповідника. 
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ХІМІЧНЕ РОЗПІЗНАВАННЯ РЕЧОВИН ЗА ДОПОМОГОЮ СЕНСОРІВ 
Гроголь Святослав, студент, Нечипорук Ірина, студентка 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Наполеглива необхідність відстежувати всі аспекти стану довкілля в реальному часі постійно зростає, і це 

викликано зростаючим забрудненням довкілля, що є небезпечним для нашого здоров'я. Необхідно вміти визначати 
вміст основних компонентів і домішок в природньому середовищі. Основним завданням сучасної аналітичної хімії є 
підвищення точності і надійності хімічного аналізу. Сучасне обладнання аналітичної хімії стає настільки складним, 
що дозволяє визначати хімічні речовини в досить мізерних кількостях. Результати контролю стану довкілля 
показують, що необхідно визначати як основні, так і побічні продукти хімічної промисловості у всіх галузях нашого 
довкілля.[1,2] 

Дослідження / кількість виявлених екземплярів №. 
п/п 

Вид 
лускокрилих 1 2 3 4 5 6 Всього 

1 Coenonympha pamphilus  - 10 - 12  11 33 
2 Coenonympha glicerion - 6 - 5 - - 11 
3 Coenonympha arcania 7 13 6 11 5 - 42 
4 Coenonympha tullia 3 - - - -  3 
5 Coenonympha oedippus - - - - - - 0 
 Всього       89 
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